



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК КАЗАХСТАНА

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Опубликован доклад о ходе реализации проекта «Цифровой тенге»

18 сентября 2023 года

Национальный Банк Казахстана (НБК) и Национальная платежная корпорация Казахстана (Корпорация, АО «НПК») сообщают о публикации статус-доклада по внедрению цифровой валюты в Республике Казахстан «Цифровой тенге: план реализации первой фазы».

Цель документа – проинформировать о текущем статусе проекта и ожидаемых результатах до конца этого года. В докладе также представлен обзор опыта других стран в области разработки цифровых валют.

Цифровой тенге будет внедрен в 3 фазы в срок до конца 2025 года. В соответствии с дорожной картой реализации проекта, в 2023 году будет реализован первый этап. Создано два контура (направления развития) платформы цифрового тенге – опытно-промышленный и исследовательский (R&D).

В рамках опытно-промышленной эксплуатации реализуются базовые сценарии использования цифрового тенге как платежного средства, проводится интеграция с участниками финансового рынка и провайдерами финансовой инфраструктуры. Также внедряется механизм программируемых платежей с использованием смарт-контрактов. Этот контур предназначен для реализации основного функционала ЦТ и его последующей эксплуатации.

В рамках исследовательского контура осуществляется тестирование трансграничных расчетов в цифровых валютах центральных банков, взаимодействие с участниками рынка цифровых активов, рассматриваются возможности использования цифрового тенге в качестве расчетной инфраструктуры для токенизованных активов.

Статус-доклад по проекту «Цифровой тенге» доступен на интернет-ресурсе Национального Банка: <https://nationalbank.kz/ru/page/Digital-Tenge>, а также на сайте Корпорации.

Итоги реализации I фазы проекта в 2023 году будут представлены в рамках Конгресса финансистов Казахстана, приуроченного к 30-летию национальной валюты. Детальные результаты, согласно плану, будут опубликованы в формате итогового доклада (Blueprint Paper) в декабре 2023 года.

Отметим, что цифровой тенге не призван заменить наличные или безналичные деньги, а будет использоваться параллельно. Внедрение цифрового тенге позволит повысить доступность финансовых услуг, откроет новые возможности для создания инновационных финансовых продуктов, повысит эффективность государственных расходов, а также снизит издержки в трансграничных расчетах.

Более подробную информацию представители СМИ могут получить по телефону:

+7 (7172) 77-52-10

e-mail: [press@nationalbank.kz](mailto:press@nationalbank.kz)

[www.nationalbank.kz](http://www.nationalbank.kz)